



平德国胜伊朗，新国足只踢了两场，主帅高洪波的人气便一路飙升，得到多方面的认可。高洪波说，他的人生字典里永远没有满意两个字，也正是这样的人生态度，让他从一名一流的前锋变成了国足的主帅。

当然，套用一句俗话——一个成功男人的背后往往都有一个女人，高洪波背后的女人便是他的妻子程卫，作为足协新闻办副主任的程卫显然是可以助丈夫一臂之力的，高洪波一炮打响，妻子程卫功不可没。

踢球回家 我听老婆的

高洪波一炮走红，离不开老婆悉心“指点”

幸运 老婆出了不少好点子

在国足主帅的位置上，“听话”似乎是必须的，当然“听话”不一定是奉承，而是一种尊重。在回复一位要求专访“高指导”的记者的短信中，高洪波说：“你们才是指导，这事要由我的最高领导董华（中国足协新闻办主任）来定。”在秦皇岛，中国足协副主席林晓华抵达，高洪波专门跟随足协其他官员到火车站迎接。一切行动听指挥，这是高洪波最典型的特点。“尊

重人，听得进意见”，这也是足协领导选高洪波当主帅的一个重要原因。

这些，都要归功于他的妻子程卫，她在中国足协新闻办工作多年，中国大部分足球记者都与程卫打过交道，一问三不知，这是足协多年来的风格，而这也自然成了高洪波的风格。

在高洪波上任的新闻发布会上，程卫安排好一切，然后悄悄离开发布会现场，走时还忘不了提醒记者们一句，“大家就别

给我拍照，也别写我啊。”一问三不知，移植到高洪波身上，变成了经常在发布会上答非所问。

答非所问并不是高洪波不愿意回答，而是出于谨慎。国足与伊朗比赛前的新闻发布会上，高洪波落座后，掏出一个密密麻麻写满字的小本子，每回答一个问题，总要习惯性看看小本子。“程卫太了解我们了，估计是先把他可能问的都提前告诉他，他是有准备地回答”，有记者这样分析那个小本子。

今战沙特 国足要派最强阵容

今天傍晚6点，中国国家足球队将在天津迎战又一支亚洲劲旅沙特（CCTV5将直播）。前两场比赛的表现让球迷满意，无形之中也给第三战增加了不少压力，而且这是系列热身赛的最后一场，良好的开头，圆满的结尾，这是球迷最希望看到的。

前两场比赛，国家队用了两套完全不同的阵容，旨在锻炼一些新人，应该说新人的表现可圈可点。对阵

自豪 儿子的成绩名列前茅

程卫和高洪波是同学，“一不小心”成了夫妻，婚后他们感情非常好，还有了儿子。高洪波长年在外奔波，家里的事情都是妻子程卫来操持，程卫需要照顾家里的老人、她的姐姐，还有儿子，这让高洪波很过意不去。

当然，生了个好儿子，是高洪波最大的骄傲。儿子今年15岁了，上初三，成绩非常突出，在班上名列前茅，还是班干部。每每提起儿子，高洪波都是一脸自豪，直言儿子很争气。

儿子在北京生活，自然是北京国安的“粉丝”，每个周末有国安的比赛，儿子

都会看，现在老爸当上了国足主帅，小高自然也会关注国足的比赛。不过，对于球类的兴趣，小高似乎更喜爱篮球，喜欢NBA。

知道爸爸的工作很辛苦，儿子也理解，只是经常会给老爸打打电话，汇报汇报自己的情况。高洪波很开心，因为儿子长大了，懂事了。

高洪波私底下坦言，大概再过10年，他和妻子才可以享受二人世界，因为那时儿子就成才了。高洪波说，除了工作，他一直把家庭摆在很重要的位置，所以在他空闲的那段时间，他总是陪在家人身边做一些补偿。



球员对高洪波的评价：确实有东西

低调 见到资深记者喊老师

为人谦虚，话不多，踢球时代的高洪波便给人这样的印象，这是多数中国人喜欢的。当上了主帅，高洪波选择了低调，就连见到资深记者都喊老师，在一次新闻发布会上，高洪波当面喊了某专业媒体质疑他文章的那位记者“老师”，“×老师……”应付媒体高洪波也是能低调则低调，不排斥记者，当然也不会向记者倾诉。他一直强调，希望媒体给国家队一点时间。

对待球队，高洪波也一直在说，要一视同仁，没有什么大牌，“如果谁能

像朴智星一样，那才敢说是大牌”，高洪波没有把这句话仅仅当成一个口号，目前的国家队资历最深的郑智连续两场替补出场，连郑智都自嘲，“终于当了替补”。

高洪波说，“我的想法非常简单，也早就跟所有队员开诚布公地说过——在我的国家队里，所有人必须要服从整体技战术安排。说白了，是位置决定人，而不是人决定位置。大家都同处于一条起跑线上，谁的训练好，谁的状态好，谁能适合位置的需要，那谁就进入主力阵容。”

对于国家队前两场的表现，高洪波坦言，高兴一下就可以了，毕竟只是两场普通的热身赛。“好几届国家队的开局也都很好，但到后来却又发生这样或者那样的问题，导致功亏一篑。这些血淋淋的教训，我们要引起足够的重视，不能再重蹈覆辙。就目前而言，我们是一支年轻球队，在这段时间里可能会有些起伏，我希望在最短的时间内尽快让球队走上正轨。”高洪波希望他率领的国家队能吸取以往血淋淋的教训。

快报记者 吕远
捷报体育联盟记者 张

沙特，高洪波仍然强调阵容会有变化，具体怎么变，高洪波还在思考。据国足内部人士透露，国家队本场比赛可能派上高指导心目中的最理想的首发阵容，“前几场该锻炼的也锻炼了，但国家队毕竟需要一个稳定的主力阵容，以应付10月份的亚洲杯预选赛，因此对阵沙特，高指导可能会派上目前他心目中的最强阵容，看看最强阵容战斗力到底如何。”

按照这个思路，郑智毫无疑问会首发，高俊闵会出现，他们在右路，他们两位是目前国足的“新双核”，上一战表现出色的舜天小将荣昊应该能占据一个主力位置，毕竟与他竞争的曹阳岁数较大，而且速度不及荣昊。

快报记者 吕远



6500万欧元



卡卡，上“马”

西班牙媒体报道卡卡 6500 万欧元将转会皇马，切尔西做最后一搏

北京时间昨晨，西班牙众多权威媒体同时发布了巴西球星卡卡转会皇马一事接近完成的消息。据悉，皇马新主席弗洛伦蒂诺为这位 AC 米兰的核心球员开出了 6500 万欧元的天价，登陆伯纳乌后卡卡将得到一份年薪 900 万欧元的 5 年合约，而且卡卡和皇马俱乐部各拥有 50% 的肖像权。



米兰高层抵西班牙

“我在意大利的海上度假。”当地时间昨天，人在马德里的米兰俱乐部副主席加利亚尼显然不想让媒体知道他的行踪。但这个谎言很快就被揭穿了，加利亚尼不得不承认的确身在马德里，不过是为了参加弗洛伦蒂诺当选皇马新主席的庆祝晚宴。和加利亚尼一起飞去马德里的还有卡卡的父亲博斯科。

与弗洛伦蒂诺当年打造银河战舰时一样，率先爆料卡卡转会即将完成的仍然是“塞耳电台”，他们透露了弗洛伦蒂诺、加利亚尼和卡卡父亲共进晚餐的内容。由于该电台在皇马重大决策问题上的消息一向准确，因此随后西班牙各大媒体都刊登出了米兰和皇马就卡卡转会达成一致的新闻。

卡卡先否认再默认

其实在卡卡的问题上，俱乐部副主席加利亚尼一向的态度就是留住这位球队核心。但无奈球队老板贝卢斯科尼已经下定决心要用卡卡套现。意大利时间昨天，贝卢斯科尼就承认了这个事实，“我确实无法保证我们能够留住卡卡了，因为他们确实给了很多很多的钱。”

本周在离开米兰去巴西备战世界杯预选赛时，一向和蔼的卡卡在机场差点和两名

记者发生冲突，“我再说一次，最后一次，我不想离开 AC 米兰。”昨天，在巴西国家队的新闻发布会上，卡卡自然还是焦点，“AC 米兰还是皇马？您写写吧，我希望继续和 AC 米兰一起赢得胜利。”

而当加利亚尼已经去马德里和皇马谈判的消息传出后，卡卡的态度也发生了 180 度的转弯，“如果有什么消息要宣布，也应该是由 AC 米兰来发布。”

切尔西欲横刀夺爱

虽然卡卡和皇马的故事进入大结局，但变数依然存在，就在西班牙和意大利两国媒体同时宣布卡卡转会皇马基本完成的消息后，英超豪门切尔西却用更高的报价做最后一搏。

北京时间昨晨，也就是皇马和米兰两方口头达成协议后一个多小时左右，蓝军新主帅安切洛蒂也电话联系了加利亚尼。阿布给米兰的最后报价在 7000 万英镑左右，也就是 8000 万欧元左右，足足比皇马的开价高出 1500 万欧元。而且刚刚在米兰下课的安切洛蒂说起来对卡卡有知遇之恩。

卡卡的经纪人里多则分析说：“切尔西希望凭借安切洛蒂与卡卡的私交，帮助完成这起转会，但卡卡是一个非常具有主见的人，最终的决定，应该是由他自己来做，凭借我们对卡卡的了解，他会选择皇马。”俞文

简讯

●昨天，国际足联公布了最新一期的国家（地区）足球队排名。西班牙依然高居榜首，中国队排名下降一位至第 98 位。

●鉴于孙祥在奥地利联赛的出色表现，维也纳俱乐部决定在孙祥的租借合同结束之后，为他提供一份正式的工作合同。

●昨天，美国申办 2018 或 2022 年世界杯的团队中又增加了一位重量级人物，他就是前好莱坞巨星、加州州长施瓦辛格。

●昨天，德国国家队队长巴拉克与英超劲旅切尔西续约一年。他表示，相信自己能以上佳的竞技状态参加南非世界杯。

●昨天，“德国战车”亚洲之行的第二站转战阿联酋迪拜，前锋戈麦斯攻进 4 球，

德国以 7:2 的大比分横扫主队阿联酋。

●在昨晨进行的一场国际足球友谊赛中，坐镇主场的法国 0:1 不敌尼日利亚。法国主帅多梅内克饱受主场球迷的嘘声。

●北京时间昨天，英格兰国家队中场大将加雷斯·巴里离开了效力 12 年之久的阿斯顿维拉，加盟另一支英超球队曼城。

●智利足球传奇人物马塞洛·萨拉斯昨天结束了 14 年的职业足球生涯，正式退役。职业生涯中，萨拉斯共打入 250 个球。

●国际足联年度大会昨天在巴哈马开幕，对俱乐部外援人数的限制以及对奥运会球员的年龄限制将成为主要议题。